
ATA DA NONA REUNIÃO ORDINÁRIA DA PRIMEIRA SESSÃO LEGISLATIVA ORDINÁRIA DADÉCIMA 
QUINTA LEGISLATURA 17 DE ABRIL DE 2023. 

Presidência do vereador Darcio Silva Neto 

Às dezenove horas, havendo número regimental, o Presidente declara aberta a reunião. Em 
seguida foi feita a chamada de presença, compareceram os vereadores: Aparecido Donizete Rosa 
Amaral (Solidariedade), Ernane Moreira Dias (PSB), Francisco Ronivaldo Rodrigues (PSB), Gabriel 
Lourenço de Queiroz (MDB), Manoel Galdino Proença (PL), Maria Aparecida de Queiroz (PSB), 
Moacir Aparecido de Queiroz (MDB) e Ryan Cesar Silva (PL). Colocada a disposição a ata da reunião 
anterior foi aprovada por unanimidade. Antes de iniciar os trabalhos o Presidente solicitou que 
elevassem seus pensamentos em Deus, e que a luz do Espírito Santo iluminasse e capacitasse todos 
para que possam realizar seus anseios. Em seguida foi ABERTO O PEQUENO EXPEDIENTE, com a 
seguinte pauta: Leituras: 1 - Emenda aditiva ao Projeto de Lei nº 06/23; 2 - Projeto de Lei nº 07 – 
Dispõe sobre as diretrizes para a elaboração da Lei Orçamentária do Exercício de 2024 e dá outras 
providências. Comunicados: Estão sobre as mesas: 1 - ofício da ARSAE sobre designação da nova 
diretora geral da ARSAE; 2 - cópia de respostas de ofícios e requerimentos. E no mural da Câmara 
novas numerações de portaria e decreto. Em relação a LDO o Presidente relatou que as cópias já 
foram distribuídas, que os vereadores devem distribuir e não deixar para última hora, tendo 
lembrado ainda que deve ser agendada audiência pública. Comentou ainda que a votação pode 
acontecer até o fim de agosto. Que para a audiência pública desde já convida a população para 
participar, pois, os vereadores precisam da participação da população a qual vive dia a dia e tem 
visão melhor do que está acontecendo. Pediu a palavra a vereadora Cida Queiroz para solicita seja 
realizada primeiramente antes da audiência pública uma reunião entre os vereadores. O 
Presidente concordou e disse que é bom para analisarem os valores e possíveis modificações. 
Quanto a Emenda Aditiva o Presidente esclareceu que houve reunião entre os assessores jurídicos. 
Esclarecido pelo assessor jurídico da Câmara que esta Emenda foi uma sugestão da assessora 
jurídica do Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, Dra. Duiane. Informou que foi feita 
reunião no dia 12/04 em que estiveram presentes este assessor, a assessora jurídica do Sindicato e 
o Procurador Jurídico do Município para discutirem o projeto de lei para verificar a melhora forma 
para votação e a sugestão feita pela Dra. Duiane foi a colocação desta Emenda, que caso a usina de 
reciclagem volte a operar, a lei será revogada e os servidores que tiveram seus cargos 
transformados volta para seus devidos lugares. Após passou-se ao GRANDE EXPEDIENTE, e antes 
de conceder a palavra aos vereadores o Presidente solicitou a gentileza de que quando um 
vereador estiver falando, que o outro não interrompa, e assim que o vereador que estiver falando 
terminar será novamente concedida palavra àquele que necessitar falar novamente. Em seguida A 
VEREADORA MARIA APARECIDA DE QUEIROZ comentou sobre resposta de ofício referente ao 
excesso de lixo em caçamba próxima ao posto tupi. Leu a resposta, e informou que segundo a 
servidora da Câmara as providências já foram tomadas. A vereadora comentou que entende ser 
importante a leitura desta resposta para que todos saibam que o Plenário encaminhou o ofício e 
que fizeram questão de enviar resposta e o principal que é fazer o serviço o qual segundo servidora 
da Câmara que passou pelo local já foi realizado.  Em seguida a vereadora solicitou ao prefeito que 
verificasse a situação das lâmpadas da pista de caminhada. Disse que passou a noite pelo local para 
verificar como estava, e havia dois postes que não estavam nem acendendo. Pediu ao prefeito que 
entrasse em contato com quem montou a instalação para que seja realizada a manutenção porque 
não houve uma vez que a vereadora passasse pelo local que todas as lâmpadas estivessem acesas. 
O VEREADOR RYAN SILVA, cumprimentou todos de modo geral. Após comentou sobre o projeto 



que será votado, tendo falado da Emenda que será colocada por sugestão da assessora jurídica do 
Sindicato dos Servidores Públicos Municipais, Dra. Duiane, a qual irá trazer segurança a mais para 
os servidores da reciclagem, e então, é favorável ao projeto. Em seguida comentou sobre o 
recebimento da LDO, que é a Lei Orçamentária para o ano seguinte e que irão estudar para fazer o 
melhor para a cidade. Sugeriu que posteriormente os vereadores possam discutir e liberar uma 
porcentagem para ampliar e trazer alguns cursos para os adolescentes, apesar de saber que já 
existem alguns. Disse que isso faz com que ocupem a cabeça e tenham uma profissão no futuro, 
tendo citado o próprio vereador como exemplo e também alguns tipos de cursos que poderiam ser 
implantados. Falou que participou em 2005 de aulas de músicas que nesta época haviam mais 
instrumentos. Que atualmente ainda existe tal curso no CRAS, os quais os coordenadores estão de 
parabéns, pois, o vereador tem acompanhado a apresentação das crianças e o trabalho está nota 
10. Disse que atualmente ganha dinheiro porque participou naquela época do projeto gratuito no 
município. Após fez requerimento ao executivo com cópia para o CRAS para que dentro das 
possibilidades, seja implantada aula de balé para as crianças do município, tendo em vista, ter 
sido procurado por algumas pessoas as quais levaram ao vereador esta solicitação. Na sequência 
comentou que nesta data foram iniciadas as aulas na nova escola municipal a qual foi inaugurada 
dia 01/03/23. Parabenizou pelo acontecimento, desejou boa sorte a todos, disse que visitou o 
local, que é muito organizado. E que como há alguns dias os vereadores fizeram solicitação devido 
grande preocupação, o vereador observou que já existem dois servidores auxiliando as servidoras 
da escola. Disse que os servidores que estão ajudando são os senhores Willian Correa e o Sr. 
Edilson Domingos de Souza e que pelo que entendeu o servidor Gaspar também irá dar uma ajuda. 
Comentou que é bom saber que as crianças estão em boas mãos e por isso, mais uma vez agradece 
a administração que não mediu esforços para atender os vereadores nesta demanda. Salientou 
que foram pegos de surpresa, que ficaram muito preocupados e apreensivos, mas, se Deus quiser 
o problema já está passando e a tendência é sempre diminuir a cada dia. O VEREADOR MANOEL 
GALDINO cumprimentou todos de modo geral. Fez requerimento ao executivo para que seja 
realizada a troca de alambrado do Estádio Beira Rio. Justificou que passou nesta data pelo local e 
existe postinho que está seguro apenas por um arame, e está perigoso ocorrer acidentes, pois, às 
vezes passa uma criança ou idoso. APÓS ESCLARECIMENTO DO PREFEITO, O REQUERIMENTO FOI 
RETIRADO. Em relação ao projeto de lei o vereador disse que aguardaria votação. O VEREADOR 
GABRIEL QUEIROZ cumprimentou todos de forma geral. Quanto ao projeto de lei em trâmite, disse 
que com a emenda aditiva a qual ressalva o direito do funcionário no caso de a usina voltar a 
funcionar, o mesmo é favorável ao projeto. Em seguida disse ter sido procurado pelo cidadão José 
Messias conhecido como Messias da Tida, o qual informou que sua mãe reside próxima da quadra 
do Bairro Bom Jesus, e que está necessitando seja colocando alambrado nos fundos da residência 
da Sra. Tida, porque as bolas que chutam, estão batendo em sua porta e está levando preocupação 
para o Sr. José Messias, tendo em vista, sua mãe já ser idosa e se alguma bola lhe acertar pode 
criar algum impacto. Disse que não irá fazer requerimento porque vai visitar o local para ter mais 
detalhes os quais irá explicar na próxima reunião. O VEREADOR APARECIDO AMARAL 
cumprimentou todos e disse que aguardaria a votação do projeto. O VEREADOR MOACIR 
APARECIDO DE QUEIROZ cumprimentou todos. Em seguida disse que provavelmente o chefe do 
setor de máquinas estaria acompanhando esta reunião e que gostaria de solicitar verbalmente ao 
mesmo que faça manutenção com máquina na estrada do Bairro Córregos, tendo em vista, 
solicitações dos cidadãos Davi e Sr. José porque a situação da estrada está difícil. Após aproveitou a 
presença do prefeito e solicitou verbalmente que fizesse a roçada da estrada sentido mineração, 
pois, as pessoas caminham pelo local e está sendo necessário este serviço. Disse ter sabido que 



virá uma empresa para fazer este serviço. Em relação ao projeto de lei disse que aguardaria 
votação. Antes de passar a palavra parabenizou todos que estão disputando campeonato de 
futebol dos funcionários. Disse que está bom de participar, que não há discussões e brigas, tendo 
convidado o povo para prestigiar. Tendo ao final informado que os jogos acontecem aos sábados a 
partir das quinze horas, e se encerra às dezenove horas mais ou menos, pois, são três jogos por 
sábado. O VEREADOR FRANCISCO RONIVALDO cumprimentou todos que acompanham as 
reuniões da Câmara das diversas formas disponíveis. Quanto ao projeto, disse que conforme 
esclarecido pelo assessor jurídico, após reunião com a assessora do Sindicato dos Servidores e 
procurador do município, chegaram num bom senso para que a votação seja feita da forma que foi 
pedido pela advogada do Sindicato, Dra. Duiane. Disse que então aguardaria para votação. Sobre 
os terrenos do novo loteamento questionou ao prefeito quanto a agendamento de data para que 
possam discutir e verificar o que podem buscar para que a situação flua mais ainda. Disse saber 
que a vontade do prefeito é que a construção seja rápida e por isso devem se reunir. O VEREADOR 
ERNANE DIAS cumprimentou todos os presentes na reunião e os que acompanham através das 
redes sociais. Sobre o projeto disse que houve reunião com os assessores jurídicos do sindicato, 
câmara e prefeitura, onde a Dra. Duiane sugeriu emenda a ser colocada no projeto, a qual diz que 
se os trabalhos da reciclagem voltarem automaticamente os funcionários automaticamente 
retornarão ao seu local devido. Quanto a LDO disse que nesta data ouvindo determinado canal de 
rádio, observou que falava sobre a LDO, que é um projeto que está em todas as Câmaras, no 
Senado. Explicou que a LDO significa o planejamento dos gastos para o próximo ano no município. 
De antemão convidou a população para participar da audiência pública para trazer idéia do que 
entenderem que o município necessita, e após será encaminhado ao prefeito para voltar a Câmara 
em forma de Orçamento para que seja votado. Em seguida disse que esteve conversando com o 
cidadão Dirceu da sorveteria o qual relatou que em sua residência quando chove a situação fica 
crítica, pois, quando chove em grande quantidade o bueiro próximo é pequeno, que as manilhas 
são grandes, mas, a cobertura do referido bueiro é pequena. Fez requerimento com a participação 
dos vereadores Gabriel Queiroz e Ryan Silva, requerendo seja verificada a possibilidade de 
aumentar a abertura visando evitar de a água permanecer parada, uma vez que quando chove 
em grande quantidade a água entra para dentro da casa do cidadão. Após comentou que 
antigamente tinha curso de inglês nas escolas municipais, tendo questionado se iria voltar com 
este projeto. Respondido que não. O vereador disse que iria fazer requerimento neste sentido, 
mas, então não vai adiantar diante da resposta negativa do prefeito. Sobre a limpeza citada pelo 
vereador Moacir, o vereador Ernane disse ter recebido algumas solicitações neste sentido em 
especial próximo do Sr. Luiz do Prado e naquela passarela perto do Pesqueiro do Mamão. Tendo 
reafirmado o pedido do colega Moacir sobre a roçada das margens. Finalizando disse que 
participou da Conferência de Saúde ocorrida nesta Casa no dia 12/04, que foi bastante proveitosa 
e saíram quatro pessoas para representar o município em Belo Horizonte. Parabenizou todos que 
participaram e relatou que os visitantes elogiaram bastante, inclusive uma cidadã de Jacuí, a qual 
falou que a saúde de Fortaleza é uma das melhores que tem na região, tendo o vereador ficado 
bastante satisfeito de ouvir isso. O Presidente agradeceu a presença do vereador no evento o qual 
representou os demais vereadores. Que infelizmente tinha outro compromisso e não pôde 
comparecer. Respondido pelo vereador Ernane que entende que nem todos podem vir, que estava 
tranqüilo e participou. Disse que representou todos os vereadores, mas que é indispensável deixar 
de levar o nome da Câmara em qualquer lugar que qualquer vereador for. A vereadora Cida 
Queiroz justificou sua ausência por estar trabalhando no CRAS e devido ao fato que suas colegas de 
trabalho iriam participar da palestra. NO USO DA PALAVRA O PRESIDENTE comentou que iria falar 



das lâmpadas porque passa pelo local todos os dias. Comentou que há alguns dias todas as 
lâmpadas estavam apagadas, depois, algumas estavam piscando, e nesta data de manhã quase 
todas estavam acesas. O Presidente disse que é algum mau contato, que devem verificar porque o 
trabalho de instalação foi feito há pouco tempo e está dando este problema. Pediu a palavra a 
vereadora Cida Queiroz a qual relatou que os postes do local são muito baixos e que entende que 
se a administração adquirisse ao menos mais um lance daqueles do meio para colocar um mais 
alto, talvez seria uma solução, pois, já viu aquelas lâmpadas mas com postes mais altos e achou 
que o resultado foi melhor do que o da pista de caminhada o qual não clareia no chão. 
Continuando o Presidente disse que conforme falado pelos vereadores Ernane e Moacir sobre a 
limpeza das estradas, relatou que foi procurado para saber a respeito das roçadeiras. Que já falou 
com o prefeito sobre isso e que gostaria que o prefeito esclarecesse o que procede com tais 
roçadeiras. Quanto a segurança nas escolas parabenizou o prefeito por já estar tomando as 
providências com os vigias, câmera na porta e isso já é um bom encaminhamento da situação e se 
Deus quiser não vai acontecer nada com o município. Em seguida disse que não iria comentar 
nada, porém, estava engasgado com certa situação ocorrida. Relatou que soube que o mesmo 
ficou debochando das pessoas que estavam em reunião nesta Casa, as quais vieram para falar 
sobre a segurança nas escolas. Frisou não saber em que sentido falaram isso, que acha engraçado a 
situação, porque concedeu a palavra para uma representante do grupo falar. Disse que os colegas 
sabem como funciona, mas, pessoas que já passaram por esta Casa sabe como funciona o 
Regimento e falaram que este Presidente debochou. Pediu que estas pessoas lhe explique em que 
horas debochou e qual foi o motivo de ter debochado, pois, as coisas não funcionam como as 
pessoas querem, que não é fazer uma manifestação e vir até a reunião. Disse que não poderia 
deixar guardado consigo este comentário que ouviu, pois, como o comentário saiu nas ruas, o 
Presidente entende que também tem que falar em Plenário para as pessoas ficarem sabendo. 
Enfatizou que o que falam dele e o mesmo não fez, este procura resolver e se permanecer calado 
estará omitindo e aceitando o que estão falando. Mais uma vez registrou que não debochou de 
ninguém, que esta Casa está a disposição para quem quiser vir às reuniões, inclusive convida a 
população para participar das reuniões, e, por exemplo, está em trâmite a LDO e quando for feita 
audiência pública que a população participe. Que esta Casa é para isso, está sempre de portas 
abertas e não somente nas reuniões normais da Câmara, mas sim, qualquer dias pois tem 
funcionários o dia todo para atender a população a qual deve trazer seu anseio e os vereadores 
ajudarem a resolver os seus problemas levando até ao executivo, ou seja, trabalham em conjunto 
para que as coisas sejam resolvidas. Reafirmou que se ficasse quieto e não trouxesse o assunto 
para a reunião, estaria aceitando que tinha debochado de alguém, mas, não estava, pelo contrário, 
quer apoiar as pessoas porque todos precisam de segurança, não só nas escolas, mas, em qualquer 
lugar. Salientou que segurança, educação e saúde no município são primordiais. Disse entender 
que precisava desabafar, precisava falar no microfone porque se ficasse calado estaria aceitando 
que estava debochando, entretanto mais uma vez reafirma que não estava. Informou que havia 
determinada pessoa falando, então com certeza tem mais pessoas falando, então que esta pessoas 
chegue no mesmo e fale em que momento foi que este Presidente debochou do grupo, porque 
jamais faria isso porque não é de sua índole. Pediu desculpas a todos pelo desabafo e solicitou que 
entendesse porque tinha a necessidade de desabafar. Quanto ao ofício sobre retirada de lixo de 
caçamba próximo do posto tupi e foram atendidos, sugere seja encaminhado ofício do Plenário ao 
DER para a construção de guarita próximo ao Posto Tupi entrada para Fortaleza de Minas, 
visando abrigar diversas pessoas que aguardam por carona, inclusive trabalhadores. Tendo 
frisado não saber se isso é permitido, mas, esta construção abrigaria os cidadãos do sol, da 



chuva. Antes de passar a palavra ao prefeito, deixou claro que para fazer uso da palavra qualquer 
pessoa pode se inscrever, porém, a Câmara tem horário, basta a pessoa vir a Câmara se inscrever e 
citar qual assunto será falado. Tendo informado que as inscrições vão até as dezesseis horas. 
Instalada a ORDEM DO DIA com a seguinte pauta: Votação da Emenda Aditiva nº 01 ao Projeto de 
Lei nº 06, aprovada por unanimidade. A vereadora Cida Queiroz disse ser de acordo com a Emenda 
pois, já tinham discutido o assunto, os funcionários participaram, que conversaram com a 
assessoria jurídica do sindicato, ficando apenas de os jurídicos do legislativo, executivo e sindicato 
se reunirem. Que esta reunião foi sugestão da Dra. Duiane, assessora jurídica do Sindicato. Que 
alguns funcionários da usina de reciclagem estavam presentes e sabiam que isso poderia 
acontecer. Comentou que está de acordo, que é um direito porque as atribuições seriam as 
mesmas que os servidores estavam desempenhando, tanto que virão trabalhar na cidade caso o PL 
seja votado. Esclarecido pelo Presidente que este projeto de lei se encontra na Casa há dois meses, 
e que os vereadores tem trinta dias prorrogáveis por mais trinta e por isso entrou em votação 
nesta reunião. Em seguida o vereador Gabriel disse ser favorável a emenda uma vez que a mesma 
irá preservar os direitos dos funcionários. Frisou que para deixar os servidores desempregados não 
teria coragem de votar o projeto, mas, como a emenda irá ajudar, é de acordo com a mesma. O 
vereador Moacir concordou com as palavras do colega Gabriel Queiroz. Votação em turno único 
do Projeto de Lei nº 06 que “Altera a Lei 792, de 26/12/2005 para transformar o cargo de auxiliar 
de reciclagem em cargo de gari, revoga e cria os cargos que especifica e dá outras providências”. 
Colocado em votação o Projeto de Lei nº 06 recebeu sete votos favoráveis dos vereadores: Maria 
Aparecida de Queiroz, Ryan Cesar Silva, Manoel Galdino Proença, Gabriel Lourenço de Queiroz, 
Moacir Aparecido de Queiroz, Francisco Ronivaldo Rodrigues e Ernane Moreira Dias; e uma 
abstenção do vereador Aparecido Donizete Rosa Amaral, tendo sido aprovado pela maioria. Antes 
da votação dos requerimentos o Presidente concedeu dez minutos ao prefeito para prestar 
esclarecimentos o qual após cumprimentar todos de modo geral, iniciou os esclarecimentos 
primeiramente sobre a fala do vereador Ryan em relação aos projetos, relatando que irá verificar o 
que pode ser feito, que tanto as aulas de balé e outros cursos que der para trazer a administração, 
a mesma sempre é parceira para ajudar o povo. Em relação ao alambrado citado pelo vereador 
Manoel disse que irá pedir os responsáveis para verificar. Sobre a fala do vereador Gabriel em 
relação à residência da Dona Tida, o prefeito disse acreditar que o correto seria instalar uma tela 
de proteção na parte de cima. Informou que irão instalar a referida tela, pois, já foi feita a 
mudança da escola e já vai dar para fazer manutenção e às vezes até fechar o local porque há 
bastante reclamação de uso de coisas erradas dentro da quadra e então irá verificar se a quadra irá 
continuar aberta ou se fechará, tendo em vista, fazer o melhor para a população em si. Quanto a 
manutenção da estrada dos Córregos, existe um cronograma, mas, foi necessário parar uns três 
dias devido as chuvas, já era até para ter terminado o serviço das estradas mais próximas, mas, que 
se terminarem a estrada da Comunidade do Silêncio em 25/04, em seguida a máquina irá para a 
estrada dos Córregos ou Jesus Boiadeiro que a sequência, então uma destas duas estradas será 
iniciada manutenção ainda esta semana. No uso da palavra o vereador Moacir disse que os 
cidadãos solicitaram ao mesmo a manutenção da estrada do Jesus Boiadeiro. Respondido pelo 
prefeito que é uma sequência. Comentou que uma máquina foi disponibilizada para o Bairro 
Chapadão e quando terminarem estas duas estradas por aqui, a outra máquina irá também para o 
Chapadão e voltarão fazendo todas as chegadas e galhos de estradas. Frisou que está reforçando o 
que sempre falou com os vereadores e a população, que não tinha como fazer este serviço na 
época das chuvas, porque se mexe fica pior. Informou que o serviço já está chegando quase que 
aos pontos finais das estradas principais. Que inclusive em 25/04 existe um ponto mais crítico, que 



é sentido Edgar Santos, onde a máquina estará trabalhando. Em relação aos terrenos a 
administração estava com projeto de mexer nos mesmos de forma geral nos lotes do Residencial 
Oraida. Informou que houve alguns contratempos, todos sabem, que a administração irá que 
construir estação de tratamento de esgoto que ficará em torno de um milhão e setecentos mil 
reais, e este valor seria disponibilizado para os terrenos, mas, infelizmente transitado em julgado 
tem que fazer, tendo confirmado esta informação com o assessor jurídico o qual informou que sim, 
pois, decisões judiciais não se discutem. Então, este valor será gasto nesta construção. Relatou que 
não irá desanimar, que com a consideração de todos, deseja ir em busca de recursos para terminar 
esta questão dos terrenos ainda em seu mandato e tem fé que irão conseguir. Em relação ao 
pedido do vereador Ernane sobre a volta das aulas de inglês disse que para este ano é impossível. 
Que não irá enganar, falando mentira e enrolando. Tendo deixado claro que para o ano de 2023 vê 
que não tem condições. No uso da palavra o Presidente disse que comentou sobre isso em 2022, 
que entende que este ano não está dando tempo, mas, gostaria de solicitar ao prefeito que para o 
ano de 2024, o mesmo pense com carinho sobre a volta das aulas de inglês porque o Presidente 
entende que é uma base e faz falta. Relatou que pode estar verificando conforme irá verificar 
pedido feito em gabinete sobre mudança de horário de aula. Que todos sabem que é bem 
complicado, mas, que junto do diretor do departamento de educação foram até a secretaria de 
educação tendo sido orientados que para este ano não há chances, mas, até na metade do ano 
devem falar novamente com a secretaria da educação porque não é só as escolas municipais 
envolve também o Estado e por isso fica mais sério um pouco. Então o que for para ajudar para 
fazer irão fazer. Sobre a limpeza das estradas, venceu o contrato da empresa que estava prestando 
serviço, a mesma não quis renovar nem fazer termo aditivo por isso foi aberta nova licitação que 
foi finalizada e provavelmente o pessoal na próxima semana já estará trabalhando na limpeza das 
estradas. Em relação as roçadeiras, assunto discutido mais cedo com o Presidente, o prefeito disse 
que as mesmas não foram uma solução e sim um problema a mais que o município arrumou. Ou 
melhor, estes equipamentos já vieram engessados de uma má qualidade, pois, as facas, apenas a 
empresa que fabrica as roçadeiras é que vende as mesmas. Que cada jogo de faca não agüenta 
dois dias de serviço, e ainda colocam em riscos os servidores porque tais facas se soltam numa 
velocidade alta. Disse que estão estudando de colocar tais roçadeiras no leilão que irá acontecer há 
poucos dias. Quanto aos postes de iluminação da pista de caminhada disse que estarão fazendo 
um novo direcionamento  para ver se resolve o problema e se não resolver, irão acatar a sugestão 
da vereadora Cida fazendo o aumento de até mais ou menos dois metros e meio em cada poste 
para ver se resolve o problema e ficar mais claro. Relatou que o que estão discutindo e já foi 
medição pela CEMIG várias vezes é da energia a qual tem dado queda, tem dias que acende todos 
os postes e tem dias que há falhas. Disse que a CEMIG já mediu por duas vezes para verificar se o 
problema é da CEMIG ou na rede e por isso estão aguardando para fazer um serviço certo. Sobre a 
operação tapa buracos disse que é possível observar que foram feitos inclusive vindo de Passos 
para Fortaleza, não foi o DER, e sim a prefeitura de Fortaleza que dez o tapa buracos porque 
entende que ficar esperando não seria fácil e decidiram fazer a operação do trecho por conta do 
município porque quem usa noventa por cento desta estrada são os fortalezenses. E esse serviço 
aconteceu da mesma forma na estrada sentido Jacuí. Comentou que nesta data foi solicitado este 
serviço na estrada do lado de cima saída para o Pesqueiro, mas, não tem como fazer tapa buracos 
naquele local porque não é considerado asfalto, que há algum tempo, foi colocado no local raspa 
de asfalto que é cedido ao município e foi jogado no trecho da estrada sentido Pesqueiro para 
melhoria. Relatou que também foi solicitada a roçada das margens e passar a máquina na referida 
estrada tendo sido respondido pelo prefeito que como as máquinas estavam fazendo as estradas 



principais e a prefeitura não irá tirar as mesmas deste serviço, por ser estrada que tem muito 
movimento. Disse entender que o trecho está ruim mas está dando para trafegar e deixou claro 
que assim que as máquinas estiverem desocupadas ou a empresa contratada estiver pronta para 
trabalhar, estarão fazendo tanto a estrada do Pesqueiro como as outras também. Sobre a 
Conferência de Saúde disse ter participado um pouco e que foi muito bom para o município. 
Informou que na próxima reunião que participar irá trazer para mostrar quais são os gastos com a 
saúde do município. Disse que o valor é muito alto, mas entende que é bem gasto porque a saúde 
está em primeiro lugar. Em seguida disse que iria comentar o que já havia enviado por telefone de 
forma particular ao vereador Ryan, em que o prefeito entendeu que não foi da maneira mais 
correta. Disse que falou com o vereador e que disse ao mesmo que iria falar em Plenário, porque 
ninguém foi procurado, e está falando isso porque entrou em contato com todos os envolvidos. 
Que não foram procurados: prefeito, câmara, polícia, conselho tutelar, delegacia civil. Informou 
que quando soube do assunto a primeira coisa que fez foi ir a todos os setores para saber se 
haviam sido procurados, e todos os chefes dos referidos setores responderam que não. Enfatizou 
que todos os problemas que aparecer que podem procurar o prefeito porque parado o mesmo não 
vai ficar. Comentou que já tinha conversado com a servidora Adriana e estavam verificando o que 
daria para fazer de imediato, isso antes da reunião, pois, este prefeito nem sabia que iria ter 
reunião porque não foi convidado. Tendo ficado resolvido que daria para colocar vigia na porta das 
escolas, no caso, cidadãos que já são servidores, e também o detector de metais que ainda não 
chegou, mas é porque não é ir ao mercado e comprar, pois, existe um trâmite a fazer, e também as 
câmeras que foram instaladas na sexta feira na nova escola e nesta data o prefeito acredita que 
tenha terminado de instalar no CEMEI, então, a prefeitura fez aquilo que está a seu alcance. 
Solicitou que ficasse registrado para toda a população, que o que depender da administração, irá 
fazer, porém tudo dentro de um cronograma porque não adianta o prefeito fazer promessas 
absurdas daquilo que não irá conseguir cumprir. Lembrou-se do dia que falou nesta casa, de que o 
que iria falar não iria agradar a todos porque não tem como a administração fazer mais do que 
aquilo que tem condições, então por este motivo está as ordens para estar fazendo porque a 
população merece. Informou ainda que fez reunião com o delegado o qual relatou que o prefeito 
poderia ficar tranqüilo porque isso é questão de dez dias para normalizar. Disse que sua conversa 
foi com o delegado Bordino de São Sebastião do Paraíso. Que procurou também a Doutora 
Luciana, promotora, para ajustar o que poderia ou não ser feito e naquilo que a administração 
propôs a mesma disse que não há nada que veda de ser feito, mas, também não tem nada que 
obrigue, mas, se é por segurança e se a administração não fosse fazer gastos para contratar. Que 
se o prefeito tivesse os vigilantes, poderiam contratar, do contrário não haveria nenhuma verba 
específica para contratar empresa seja de que forma for. Disse que o município não tem 
orçamento para isso e este prefeito não seria doido de fazer, e por este motivo está falando e 
esclarecendo. Disse que está a disposição da Câmara, e da população para ajudar no que for 
possível. Ao final agradeceu ao Presidente, vereadores e população para trabalharem unidos. Em 
aparte, o vereador Gabriel falou que o prefeito fez operação tapa buracos sentido Jacuí, tendo 
questionado se na estrada do Morro do Níquel não foi possível fazer. Respondido que não, que 
tinham mais ou menos 120 a 130 toneladas de asfalto licitado, que não fechou ainda, mas foram 
gastos em torno de 110 toneladas. O vereador Gabriel disse que passou pelo local, que parece que 
irá gastar muito mas acha que não. Respondido pelo prefeito que é certeza que devem gastar 30 
toneladas ou mais. O prefeito relatou que pediu ao chefe do setor de máquinas que colocasse 
cascalho ou outro material que amenizasse. Informou que deixou guardadas 15 toneladas mais ou 
menos porque vai surgir mais buracos e se precisar não tem outra licitação pronta e não tem verba 



para pagar porque já fez a licitação grande mas não sabia que teria tanta chuva e este tanto de 
buraco. Então, repete que não irá fazer compromisso daquilo que não poderá cumprir. No uso da 
palavra o Presidente lembrou a população de Fortaleza que a dengue não acabou, tendo solicitado 
que cada um cuide de seus quintais, terrenos e casas. Falou sobre todos se conscientizarem e que a 
prefeitura se empenhe neste sentido porque cada dia aparece novos casos de dengue. Pediu a 
palavra o vereador Ryan para parabenizar a administração pela realização do fumacê, que sabe 
que estava difícil de arrumar o produto, mas graças a Deus conseguiram. Em seguida disse que 
gostaria de deixar registrado porque sabe que a reunião tem grande numero de acesso, que foi 
procurado para intermediar a reunião que iria acontecer na Câmara na quinta feira dia 20/04, mas, 
para o bem da administração não foi preciso. Que fez contato com o Presidente e também com a 
servidora da Câmara a qual orientou a forma que tem que ser de acordo com o Regimento Interno 
da Câmara e graças a Deus, tem arquivado e quem quiser pode ter acesso que a parte que lhe 
tocou que é de esta fazendo o convite, o mesmo tem tudo registrado no celular. Que no dia não 
conseguiu falar com o prefeito porque estava em reunião, mas, com os diretores da escola e 
comandante da polícia fez contato sim. Deixou os parabéns a todos porque foram bastante atentos 
com este vereador porque responderam rápido e colocaram total apoio. Votação dos 
requerimentos apresentados nesta reunião, aprovados por unanimidade. Nada mais a tratar o 
Presidente convoca para a décima reunião ordinária da primeira sessão legislativa ordinária da 
décima quinta legislatura a realizar-se no dia 02 de maio de 2023 às 19:00 horas na sede da 
Câmara Municipal, tendo em vista o feriado do dia 1º de maio. Após declara encerrada a reunião, 
tendo sido lavrada a presente ata que após aprovada é assinada pelos 
presentes.________________________________________________________________________ 
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